

# Nový mural v Praze 7 připomíná odkaz Milady Horákové

29.5.2025 - | Městská část Praha 7

**Cílem projektu je nejen uctít památku Milady Horákové, ale také připomenout nebezpečí totalitních režimů a význam občanské odvahy. Malba je také doplněna českým a anglickým citátem: „Chod' světem s očima otevřenýma a poslouchej nejen své bolesti a zájmy, ale i bolesti, zájmy a tužby těch ostatních.“**

*„Praha 7 je pražským art districtem a muralů zde najdete celou řadu. Jsme rádi, že tento nejnovější vzdává hold významné osobnosti dějin dvacátého století, ženě, která položila život za vyšší ideje a stala se morálním kompasem pro následující generace i současníky. V červnovém vydání našeho zpravodaje Hobulet čtenáři najdou ilustrovaný příběh Milady Horákové z pera Toy\_Box, který mural doplňuje,“* uvádí **Hana Třeštíková, místostarostka Prahy 7**, jež má v gesci kulturu.

*„Ztvárnit Miladu Horákovou je pro mě velká zodpovědnost, protože pro mě symbolizuje odvahu postavit se za své ideály, naprosto ojedinelou v českém kontextu. Nemáme mnoho osobností, jako byla ona. Její podobu jsem se rozhodla zachytit prostřednictvím fragmentů její tváře, násilně a krutě rozstříhaných osudem – to však neubralo nic důstojnosti a vážnosti jejího pohledu, který směřuje ke kostelu na Strossmayerově náměstí jako k symbolu její víry a touhy žít. Na nástěnné malbě tyto fragmenty znovu spojujeme a připomínáme tuto výjimečnou ženu nejen všem kolemjdoucím, ale i těm, kteří její příběh chovají hluboko v srdci jako připomínku odvahy a naděje,“* říká k velkoformátové malbě **autorka Toy\_Box**, která práce přímo na fasádě domu zahájila v pondělí 19. května.

Autorka Toy\_Box před muralem na třídě Milady Horákové

Mural vznikl ve spolupráci s městskou částí Praha 7, festivalem Urban Pictus, značkou Primalex, jež poskytla fasádní nátěry, a společností praguesirens, která propůjčila pro umělecké dílo fasádu svého domu a zároveň je finanční garant projektu.

*„Je pro nás zvláštní ctí, že můžeme realizovat mural zobrazující Miladu Horákovou na stěně naší budovy ve stejnojmenné ulici. Myšlenka svobody a plurality je leitmotivem našich myšlenek a akcí v praguesirens. Je naší povinností se za ni postavit,“* dodává **Kateryna Lazarjeva, zakladatelka praguesirens, International School of Contemporary Singing**.

Starosta MČ Praha 7 Jan Čížinský, místostarostka Hana Třeštíková, Toy\_Box, Kateryna Lazarjeva, zakladatelka praguesirens, s manželem Joachimem Trostem, Petr Hájek a Petr Kopal z festivalu Urbis Pictus

V rámci projektu „Mural Milada“ vznikla také webová stránka s komiksem od Toy\_Box: [www.muralmilada.cz](http://www.muralmilada.cz) Autorka připravuje i originální plakáty s motivem Milady Horákové. Ty budou při příležitosti 75. výročí úmrtí Milady Horákové distribuovány do podniků sídlících v ulici Milady Horákové, které je budou moct vylepit do svých výloh, aby uctily památku této výrazné osobnosti českých dějin. Plakáty budou od pondělí 23. června 2025 k dispozici také pro širší veřejnost. Zájemci si je mohou vyzvednout v infocentru Prahy 7 (Milady Horákové 2) a na radnici městské části (U Průhonu 38).

V den úmrtí Milady Horákové, v pátek 27. června 2025 v 10 hodin, uctí městská část s dalšími

čestnými hosty i občany odkaz všech obětí komunistického režimu. Toto smutné výročí si připomínají i sedmičkové základní školy prostřednictvím žákovských dějepisných a výtvarných projektů.

### **O autorce Toy\_Box**

Toy\_Box je jednou z nejvýraznějších současných českých streetartových a komiksových autorek. Její osobité, klasickými malířskými technikami a komiksem ovlivněné streetartové malby najdeme kromě České republiky například i v Hongkongu, kde na jaře tohoto roku zastupovala Českou republiku na streetartovém festivalu HK Walls. Kromě nástěnných maleb se věnuje také ilustraci a komiksům s výrazným osobním a aktivistickým rozměrem.

### **O festivalu Urban Pictus**

Urban Pictus je festival se zaměřením na mural art - legální velkoformátové malby ve veřejném prostoru. V roce 2022 nesl festival název Wall Street Prague, od roku 2024 došlo ke změně názvu na Urban Pictus - Město v obrazech. Festival probíhá jako bienále (každé dva roky) a přináší do Prahy světově renomované mezinárodní a české umělce, kteří svými malbami obohacují veřejný prostor. Součástí festivalu jsou i umělecké výstavy, které představují výrazné osobnosti české i zahraniční street art & graffiti scény. Kromě velkoformátových maleb jsou součástí festivalu i multigenerační doprovodné programy, které prostřednictvím přednášek, výstav, diskuzí, projekcí a workshopů edukativním způsobem přibližují veřejnosti tuto subkulturu, která se dynamicky vyvíjí již od 70. let 20. století.

<https://www.praha7.cz/mural-milady-horakove>